



A'

'TSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG'
R NG E D E L M E V E L.



Nro 28.

Költ Bétsbenn, Mindszent Havának (Octóbernek)
4-dik napján 1799-dik Elkendőbenn.

Béts.

A' múltt Hétfőnn estve, egy hadi tekinte-
tü, még addig a' Trautenberg könnyű Batalion-
nyábann Zászlótartói ranggal vitézkedett Kadét,
idejére nézve tsak huszonkét elztendőös Ifjú,
érkezett ide a' Mediolánumi földről, egy Ize-
rentsés viadalnak jelentésével. Bétsbe nem ta-
lálván Ő Felségét, indúlt azonnal Laxenburg-
ba, kit is meg-értett hív vitézségéért, úgy meg-
tíztelt a' Felség, hogy asztalához ültette, 's

G g

már Hadnagygyá is nevezte. Ez az Ifjú Vitéz t. i. a' mellé adott Legénységgel egygyütt, berontott egy Battériájába az ellenségnek, 's ott maga személy szerént agyon vágván a' Frantzia Zászlótartót, el-nyerte a' zászlót, mellyet el is hozott Bétsbe magával. Ezeket, az egéfsz diadalomnak summás előadásával egygyütt, leírtuk vala már a' múlt postánn; de azért nem közölhattuk, mivel új Tipográfiábann, 's új betűkkel nyomtatódván először a' múlt postai Hirmondónk, nem vólt még minden készület olly rendbenn, a' mint kívántatik, a' sebessenn való ki-szedéshez és nyomtatáshoz.

Keddenn estvére a' Hadi Cancéllária is közölte már egy különös Tudósításbann, 50-dik szám alatt az említett (Hagen nevezetű) Kurír által hozott híradást, melynek magyar értelme ez:

„Nyóltz ezer Frantziák, Sept. 21-dikénn elébb nyomúlván Domo d' Ossolától (a' Mediolánumi Hertzegségbenn) Vogogna felé; megtámadták ott Hertzeg Rohán Viktor Obersterünket: ki is akkor, hátrább vonta ugyan magát az ellenség elől; de Sept. 22-dikénn véletlenül rajta hajtott az ellenségenn olly szerentsével, hogy Sept. 23-dikénn is folytathatta diadalját, 's (nem tsak a' Mediolánumi földről verte ki a' Frantziákat); hanem a' Simplon (vagy Simpel) hegyénn is túl kergette őket Briegig, (melly Helység a' Rhoné vagy Rhodanus folyó-vize bal partján, Helvétziának Walliserland nevű részénn fekszik). Briegbe őrizetet is tett Hertzeg

Rohán. — A' bővebb előadása ezen győzedelmes előmenetelnek, ezentúl fog még el-érkezni. A' Kurír' állítása szerént, többre ment az ellen-ség' vesztesége három ezernél."

A' belső Városnak Schottenbastey nevezetű magas faláról, egy házas Sufzer-Legény, idejére nézve 26 esztendő; és egy 50 esztendő Szolgáló-Leány; úgy buktatták le egymást Sept. 24-dikénn, hogy a' Leány azonnal szörnyű halált halt; a' Férjfi is tsak egynehány órákig élt a' nagy Ispotálybann.

Hadi Környüldállások.

(Külföldi Tudósítások szerént.)

i.) Német-Birodalmiak.

A' Treviri Választó-Hertzezségnek Limbürg nevezetű Lahm-mellyéki Városából; nem különben Vetzlarból, és Selters nevű híres faluból; diadalmassann el-verték a' Cs. K. és Moguntziai Vitézek Sept. 20-dikánn a' Fr—ákat.

Mannheimből Sept. 23-dikánn: — „Vólt itt Károly Fő-Hertzeg: de kevés ideig: A' fő-quártélyja Schvetzingenbenn vagyon.“

Kanstadtól Sept. 25-dikénn: — „A' Moguntziai Választó-Hertzezségbéli fel-fegyverkezett Föld-népének példája szerént, a' Felső-Rajnai vidékekenn is nagy számmal fognak fegyvert a' Lakosok, Cs. K. Gen. Görger' kormányozása alatt. Már reá megy a' számok tíz ezerre.“

Másfél millió forintra betsültetik, a' men-

nyit utólszor rabláának a' Fr—ák, a' Rajna és a' Neckár vizei között.

Mannheimből Sept. 22-dikénn: — „A' mi Városunkhoz tartozott, de a' Fr—ák által lerontatott Rajna bal mellyéki Erösségek' helyénn, egy Osztály Fr. Katonaság tartózkodott vólt Sept. 20-dikáig: de ezen napon fel-kerekedett onnét az említett Katonaság, 's el-szállították a' Frantziák minden ágyúikat is, mellyekkel meg-raktak vólt ök egynehány Battériákat, a' Rajna bal mellyékenn. Igaz, hogy ezek az ágyúk, külömbenn sem ostrom-ágyúk vóltak, a' mint elébb gondoltuk vólt, hanem tsak táboriak.“

2.) Helvétziaiak.

A' Bernai Direktórium, igyekezett a' Polgár-Katonákat még inkább fel-buzdítani azon Hirdetménye által, melybenn magok szabad tettzésére hagyta a' Seregnél való további maradáást vagy haza-térést. De nem sült el ezen eszköz: mert az említett Polgár-Katonák, nagy részént haza takarodtak, a' Fr—áknak nem kevés boszszúságokra.

A' Helvétziai Fr. Sereg' Vezére, Gen. Mafszéna, már három ízben kérte a' Direktóriumot, hogy vegye le ő róla a' Vezérséget.

3. Olasz-Országaiak.

Livornóból írják, hogy egy Anglus Frengát el vette azt a' fr. hajót, melly, Moró Fr. Vezérnek tábori bagázsijával indúlt Génuából Nizza felé.

Szardínia Szigete' Fő-Városából Cagliariából,
 Sept. 5-dikénn: — „Az Anglusok, sok puskát
 küldöttek a' mi Szigetünkbe, hogy a' Lakosok
 fel-fegyverkezve lehessenek.“

Turinból Sept. 14-dikénn: — „Minekelőt-
 te Helvétzia felé indúlt volna Olasz-Országból
 Szüvarov Vezér; a' Cs.-K. Armádiához, egy
 írást intézett, melybenn az Égig magasztalta a'
 nevezett Sereg' minden Tagjainak állhatatos, és
 meg-rettenthetetlen bátorságokat.“

Génuában a' Törvényhozó-Iffjabbik Ta-
 náts el-végezte vólt a' Direktórium' sugallására,
 hogy kilentz ezer Polgárokat kellessék özfze-
 szedni a' Ligúriai Respublika' földjénn, a' Ha-
 zát védelmező rendes Katonáknak, és ezeknek
 tartására, három millió livernek költsön való
 adására kell kényszeríteni a' Kalmárságot: de
 ezen Végzésre úgy fel-zúdútlak a' Génuaiak,
 hogy annak helybe-hagyását éppenn^o nem látta
 jónak az öregebbik Tanáts, és nem is tsele-
 kedte.

A' Római földönn Rieti Városát, nyóltz
 napokig tartott ostrom után, vette meg a' Ná-
 polyi Sereg, Sept. közepe' tájján erő-hatalom-
 mal, 's a' frantzia Örizetet, részszerént le-öl-
 döste, részszerént el-fogta.

Nápoly Városából Aug. 23-dikénn: — „Itt,
 szemlátomást kezd vizfsza-térni a' tsendesség,
 minekutánna, ki-írtódtak a' Frantziák' Tzimbo-
 rássai, a' kiktől való meg-szabadulása ezen Vá-
 rosnak és az Orzágnak, egy jó következése,
 a' külömbenn igen sok károkat okozott Revo-

lútziónak. — Nyóltz ezerre számláltatnak a' Frantziáknak azon Tzimborássaik, a' kik ezen Városbann, 's' ennek szomszédságábann lettek áldozattyaikká a' magok vétkes heveskedésének.

Livornóból Sept. 16-dikánn: — „A' Civita-Vecchiai Kikötőhelyből két hajók indultak vala Fr. Ország felé. Az egygyik, melly, elébb indult, Római Jakobínusokkal vólt meg-rakva; a' másikkon ültek a' Római Konzulok. Az első hajót utól érték két Angl. Fregátok, 's' elsüllyesztették; melly látásra, vizfízta-tért a' másik hajó, Civita-vecchia alá.”

„Génuából a' Fr—ák, sok tehetős Személyeket küldöznek által erőszakossann a' fr. földre, kiknek száma között való, az utolsó Kormányozó (egy nevezett Doge) Brignole Úr is.

Velentzéből Sept. 20-dikánn: — „Ankóna felé, ostrom-ágyúkat vittek innét nagy siettséggel.”

„Néhai Cisalpínus Generális Lahotz, ki most az Ankónát ostromló Insurgenseket vezérli, Cs. K. szolgálatba lépett által.”

„A' melly Orosz Hajós-sereg-szakasz, a' tengerről ostromollya Ankónát: olly szerentsés vólt, hogy el-fogott egy Fr. hajót, a' melly pénzzel és drágaságokkal rakva, lopta ki magát, az Ankónai Kikötőhelyből, éjtszakának idejénn, 's' Fr. Országba akart illantaní.”

4. Nagy-Britanniaiak.

A' Király olly értelmű parantsolatot adott ki véletlenül Sept. 9-dikénn, hogy a' Parlamen-

tom, nyomos okokra nézve, tartozzék ismét öfzsze-gyűlni Sept. 24-dikénn.

Londonból Sept. 10-dikénn: — „A' ten-geri ereje Nagy-Britanniának, áll mostan: száz-ötven lineai hajókból; kétszázhusz Fregátokból; és kétszázkilentzvenkilentz kissebb hajókból. A' lineai hajókonn lévő ágyúk' száma, 112 és 64 között; a' Fregátokonn lévőké pedig, 50 és 32 között vagyon.“

„Kilentz Orosz szállító-hajók érkeztek Yarmouthi Kikötőhelyünkbe, minthogy öfzsze nem találkoztak útjokbann azon posta-hajóinkkal, mellyek, olly czéllal küldödtek eleikbe, hogy vezessék őket Északi Hollandia' partjaihoz.“

Londonból Sept. 13-dikánn: — „Az Angliai Sereg' számát hatvan ezerre szándékozik nevesni az Udvar Hollandiábann.“

„Az Araúziói (Orániai) Hertzegség' Örököséről olly Tudósítás érkezett ide, hogy már benn vagyon Hollandiábann az Anglus Seregnél.“

„A' Jó Reménység' Fokáról (Napkeleti-Indiából) egészsz hitelességű Tudósítások érkeztek ide, a' mellyek szerént egy Angliai Hajós-sereg-szakasz' Vezére Losack, egy Frantzia Hajós-sereg-szakaszt, Isle de France felé intézett útjábann meg-tamadott, 's részszerént el-nyert, részszerént el-süllyesztett.“

„Ma durrogták itt ki az ágyúk, a' Tippo Saib-onn vett egészsz győzedelemnek igen örvendetes hírét. Már ez előtt nyóltz elztendökkel beléjek kapott vólt az Anglusokba Tippo-Saib, de olly szerentsétlen ki-menetellel, hogy a' Bé-

kesség' meg-nyeréséért, Országának egy részét, kénytelenítettett által-engedni az Anglusoknak, 's nagy summa-pénzt is fizetni, 's két Fiait kezességben adni. Az utánn tsendessenn viselte magát, hanem a' múltt eszt—benn, esztét vesztették a' Frantzia Hír-hordók olly biztatgatásaikkal; hogy Bonaparte, egy győzhetetlen Sereggel érkezik nem sokára Napkeleti-Indiába. Illy reménységtől meg-szédítettve, újra fegyvert fogott az Anglusok ellen: de, boldogtalanúl, mert bé-szorítottatván a' maga külömbenn igen erős Lakó-Városába, Seringapatnámba, Harris és Stuárt Anglus Generálisok által, a' Vár' bástyáinn, mellyekre erő-hatalommal fel-mááztak az Anglusok, meg-ölettetett, 's a' Fiai és Rokonai fogóságba estek 's a' t. Ekképpenn, örökre el-ve-té a' nyakáról Anglia a' maga leg-vezedelme-sebb szomzfédját Napkeleti-Indiábann, 's nyert egy oly Tartományt, t. i. Mysore-t, mellynek Lakosi, hat milliúra számláltatnak. — Seringapatnám' meg-vétele, nem került az Anglusoknak, 70 hóltaknál, és 263 sebesseknél több vesztéségbe."

5. Hollandiaiak.

Hírából Sept. 14-dikénn: — „Fr. Vezér Brüne, azzal biztatja ugyan a' Batáviai Direktóriumot, hogy 12,500 Fr-ák jönnek segíttsegül az Anglusok ellen; de egyszersmind meg-vallotta, hogy ezen újra érkező Katonaság között három ezer olly Rekruták vagynak, kiket a' Hollandiai földönn kell még fel-ruházni. Már

itt a' most a' Kérdés: Ha valyon az Anglusok, engednek e' annyi időt a' Hollandiai Szabó Me-
stereknek, hogy a' három ezer Uniformisokat,
még tsak nagy ötésű (zabi) varrassal is el-ké-
szíthessék.“

6. Frantzia-Országok.

Párisból Sept. 17-dikénn: — „A' Tör-
vényhozó Iffjabbik Tanáts, tegnap előtt a' Di-
rektóriumhoz, egy írást küldött, melybenn meg
vallotta, hogy a' Királyt-kívánó Lakosok, meg
kettőztetett erővel dolgoznak a' Respublika' el-
törlésénn, minden részeibenn a' Fr. földnek.“

„Ugy tsoportozott tegnap a' Népek mind
Férjfia mind Afzfonya az útfázakonn; hogy
Katonaság által kellett széllyel veretni.“

„Ez előtt a' meg-hódoltatott Tartományok-
ból, annyi lovat tsikart ki a' Direktórium, a'
mennyit akart: de azok az idők már el múltak,
és most a' Fr. földönn kíván a' Direktórium 40
ezer lovakat özfze-szedetni, mellyek között tíz
ezer vontatóknak kellene lenni.“

Landau Várábann a' puskaaporos magazí-
nom fel-vetődött. A' kár, igen nagy.

Újjabb Tudósítások szerénn, a' Landai mu-
nítziós és puskaaporos magazinomoknak fel-ve-
tődése által, a' Vár' Erösségeinek 's a' Város-
nak is nagy része özfze romlott, melly törté-
netet, a' Rojalistáknak tulajdonítanak a' Fr. Re-
publikánusok, 's annál inkább mérgelődnek ért-
te: mivel Károly Fő-Hertzeg tsak a' szomszéd-
ságábann vagyon Landaunak.

Pári'sbann egy Rajzolatot árúlnak széltire, mellyenn Sieyes, a' hajdani egyházi ruhájábann fel-öltözködve, más Világra készíti a' több hal-dokló négy Direktor Tifzti-társait.

Dubois Crancé neveződött Bernadotte' helyébe Had-Miniszterré, 's fel is vállalta a' né-kie ajánlott Miniszterséget.

Hogy Bernadotte, nem maga jó-szántából tette le a' Miniszterséget: maga ki-nyilatkoztat-ta a' Direktóriumhoz Sept. 15-dikénn botsátott Irásábann, melynek kezdő szavai ezek: Éppen most vezsem a' ti tegnapi, 28-dik Fructi-dor-i végzésteket, és az a' mellé ragasztott nyájas ki-fejezésű Irást, mellybenn jelentitek né-kem, hogy meg-egygyeztek, a' Miniszteriom-ból való el-kérérdzésembe, melyről én magam semmit se' tudok.“

Magyar-Országok.

Somogy Vármegyei Fő-Ispány Gróf Széché-nyi Ferentz Ő Excellentziáját méltóztatott Fels. Urunk, a' Hét-személyes Fő-Törvénytörvény-széknek (Septemvirális Táblának) Tagjává nevezni.

A' Közfégi Districtuális Táblánál érdem-mel viselt Assessorságból, ugyan azon Táblá-nak Előfűlöjévé (Prézesévé) neveztetett Ő Fel-ségétől T. Csernel-házi Csernel Dávid Ur.

M. Gróf Erdődy Péter Urat, Cs. K. Kama-rássá méltóztatott nevezni Ő Felsége.

Az el-adó gubatsnak külföldre való ki-szál-littatásáért, egy köböltől egy forintot 's tizen-öt krajtzárt kellett fizetni ennekelötte, hanem

már Sept. 15-dikétől fogva nem kell többet fizetni öt krajtzárnál, a' Kir. Kamarának Sept. 14-dikénn költ jelentése szerént.

Sopronból Oct. 2-dikánn: — „Tegnap tartott itt a' Nemes Vármegyének Szék-újítása (Restaurációja), Nagy Méltóságú Hertzeg Elzterházy Miklós Fő-Ispányunk' előlülése alatt. Minden renden lévőknek nagy sokasága vala öfzsze-gyülekezve a' N. Vármegye' palotájába. Ő Hertzegsége, Néhai Nagy Consiliárius Úr' helyébe, a' ki sok esztendőig folytatta az Első Vice-Ispányi hivatalt, igen érdemes Urakat candidált Első Vice-Ispányságra, úgymint: T. Potyondi második Vice-Ispány Urat, Mélt. Gróf Festetits Ignázt Urat, 's a' többek között a' maga Titoknokját (Szekretáriussát) T. Eötves Ferentz Urat, ki már régebbenn a' Provinciális Commissáriátusnál, viselt vala Pestenn Szekretáriusságot.“

„A' midőn T. Potyondi és M. Gróf Festetits Ignázt Urak, nem akarták magokra vállalni az Első Vice-Ispányságot: a' Tek. N. Rendek, T. Eötves Urat kiáltották ki Első Vice-Ispánynak, a' ki mind nemes szívére, mind nagy tudományára nézve, méltó Fia a' Hertzegi Ház' öfz Fő-Tifzjtének, T. Eötves Úrnak; ki, a' 74 esztendőt már meghaladta, 's 40 eszt — öktől fogva visel a' Hertzegi Háznál tífztségeket olly érdemmel, hogy különös tífzteletbenn vagyon a' N. Vármegye, és minden Tífzti-társai előtt is, kik, válogatott derék emberek lévén ezen tífzeltt Úr' példája szerént, nyomos hivatalokra té-

szik alkalmasokká magokat, 's ahhoz képest Ő Hertzegsége is szívesenn igyekezik őket elő-mozdítani.“

„Kevés változtatással, meg-hagyattak a régi Tisztviselők, előbbeni hivataljokbann.“

„A' Gyűlés után, gazdag és igen víg ebéddel, 370-nél több Személyekből álló Mésztóságokat, 's Nemességet vendéglett meg Ő Hertzegsége“

Légrádból Sept. 21-dikénn: — „A' Dráva igen sebes víz lévén, nem vólt szokás, terhes hajókat vontatni rajta a' múltt Aug. 13-dik napjáig: de már ezen említett naponn egy nagy terhű, úgymint, 3500 mérő zabbal rakott hajó vontatódott rajta egész eddig a' víz' ellenében, minden akadály és kár-vallás nélkül, 's innét a' Muránn tovább folytatta úttyát: mi-nekutánna t. i. e' két folyó-vizeknek a' hajókázáshoz való alkalmaztatására meg-kívántató eszközöket 's munkákat, példás készséggel elkövettek: Baranya, Somogy, Szala, Vas, Verőeze, Szerem, Körös, 's Várasd Vármegyék, a' Horvát-Országí szélék' Lakosival, és Stájer-Országgal egyetembenn, Somogy Vármegyei Fő-Ispánnak, Gróf Széchényi Ő Exc—jának, mint az e' végre, még a' múltt elztendő véginn ki-nevezett Királyi Kommisszáriusnak kormányozása alatt; ébrelzhető példát szolgáltatván ily foganatos próbatétellyekkel, más nagy folyó-vizeinknek is a' köz-jóra czélozó regulázására. (Légrád, a' Dráva' jobb partján fekszik, Szala Vármegye és Horvát-Ország' szélénn, mint

az általunk megküldött Szala Vármegye' Map-pájánn lehet látni."

Patakról Sept. 13-dikánn: — „Mind Ung, mind Zemplén Vármegyében, Augustus' végével és September' kezdetével, az égi-tüzek sok károkat tettek. Itt Patakonn is bé-ütött egy hang-jával rettentő, de elgyengültt erejű menykő, a' Collégium' tornyába, 's öfzfe járvánn az Auditoriumot, 's az ablak karikákat öfzfe-törvén, ki ment, 's nagy kártétel nélkül el-enyészett."

„N. Zemplén Vármegyét, a' Magyar Hazábann alig haladta meg egy Vármegye is, a' Mántua' szerentsés vízfza-vételénn fundált örömnapjának buzgó 's pompás tartásábann. Újhelybenn, a' hol szoktak a' Vármegye' közönséges dolgai folyani, már 8-dik Sept—benn el kezdeték az Orofz Vallásuak az örvendező és háláadó Isteni-tiszteletet; Sept. 9-dikénn Fő-Tifzt. Buzitai Szeldmayer György Egri Kánonok és Újhelyi Plébánus Úr, pompás 's egyszersmind igen ajtatos örvendező Isteni-tiszteletet vitt véghez az Újhelyi nagy Templombann, melly háláados örvendezésnek, mezfzire ki-hirdető Postái voltak, a' számos mozsár ágyúk' öröme ébrelztő durrogásai. Ez nap, Seregeink' szerentsés előmenetelének meg-gondolására nemesenn felbuzdúlván T. Okolitsnai és Rákóczi Okolitsányi János, Királyi Tanátsos és Első Vice-Ispán Úr, a' Tek. Rendeket gazdagonn meg-vendégelte. Sept. 10-dikénn a' Reformátusok tartották a' háláadó Isteni-tiszteletet, sok ágyúk' durrogása alatt. Újhelyi Prédikátor T. Ketskeméti

Úr, fontos tanítást tévénn, Próféta Jeremiás IX: 23, 24. v. Prédikáttziójának minden Szakaszait, ágyúk dörgései különböztették meg. Nevezetesítette e' napot a' Pataki úgy nevezett Togátus Deákoknak, mindeneknek helybe-hagyásokat sőt álmélkodásokat meg-nyertt, szív-re ható ékes éneklések, kik, a' mostani Rektorral, 's a' Cantus-Praesessel, ez alkalmatossághoz képest, számosann meg-jelenvén, nem kevésbé nevelték a' roppant Gyülekezetnek örvendezését, 's magok példájokkal meg-mutatták, hogy a' Termézfet 's a' gyakorlás, gyakrann annyit szül, a' mennyire a' nagy mestérség is alig mehet. Az ezen alkalmatossággal el-énekel-tetett Deák Versek illy formánn mentek:

Tandem bona causa triumphavit, Mantua
 Usurpatore pulso exultas; jam Tua
 Moenia fortia tutatur Austria;
 Male partis caret Bonaparte.

Quid jactas nothi Ducis, quindenis mensibus
 Partos triumphos? fortiter strictis ensibus
 Italiam Suworowius ternis
 Restituit, liberatis vernis. — 's a' t:

Ezen a' naponn, Tek. Kazinczi Kazinczy Péter; második Vice-Ispán Úr, a' Vármegye' Rendeit jól meg-vendégelte: ".

„Itt a' Hegy-allyánn, ha tsák az Ég nem könyörül rajtunk: lefzfz szüretre rothadt égresünk.“

Elégyes Tudósítások.

Augsburgból Sept. 19-dikénn: — „Az a'

Cs. K. Kommisszió, melly a' Rastadt-mellyéki nevezetes gyilkosság eránt tette a' szükséges vizsgálásokat, Gen. Spork előlülése alatt Villingenbenn: már el ment onnét."

Orosz Nagy-Hertzeg Konsántin Felesége, Karlsbadból, melynek hasznos vizére mészze-földről el-járnak, Prágába érkezett Sept. 18-dikán, Romanow Grófné nevezet alatt; a' hová még az előtt való nap oda érkezett vólt a' Nagy-Hertzegné' Attya, Sachsen-Koburg-Saalfeldi Örökös-Hertzeg, egészsz Familiájával együtt. Prágából a' Nagy-Hertzegné, Brünönn és Krakkónn által, Pétersburgba szándékozik vízfza-térni.

(Az alatt; hogy Karlsbadbann múlatott a' Nagy-Hertzegné, ott vólt egy darabig az a' híres Orosz Admirális Gróf Orlof is, a' ki külömbenn is minden esztendőbenn el szokott járni Karlsbádba; és igen pompássann 's vígann meg-múlattatta a' Nagy-Hertzegnét, az Orosz Császár neve napjának három egészsz napokon által tartott inneplése' alkalmatosságával, melynek örömebenn; minden ott múlatott más fő Vendégeket is gazdagonn részeltetett Gr. Orlof.)

Néhai VI-dik Pius Pápa' meg-hidegedett tetemeinek óltatlan mélszfel lett bé-hintetését, költeménynek állítják némelly Pári'si Újságok, a' mellyek Sept. 13-dikán költék, 's éppenn ellenkezöt írnak azokról: hogy t. i. bé-balzsamoztatva, 's Pápai ékességbe fel-öltöztetve, egy ón-koporsóba tevödtek bé, melly koporsót, a' Pári'si Spanyol Követ, 's a' Korinthusi Püs-

pök le-petsélték. — A' leg-újabb Tudósítások pedig azt írják Néh. VI-dik Pius hólt testéről, hogy az, Sept. 5-dik éjtszakájánn el-lopattatott, de kik által? annak nem lehetett végire menni.

Jelentés.

Az úgy nevezett Szappan-spiritusnak (Seifengeistnek) Cs. K. privilégiáltt Készítője Króne János Vilhelm Krifzt. Magyar Országba is küldött le ezen meg-ésmérett hasznú készítményéből, mellyet, a' Cs. K. sással czímerezett a' Króné Krifzt. János Örökösei' nevével meg-jelelt nagyobb üvegbenn húz; hasonló kissebb üvegbenn pedigen 12 krajtzáronn meg lehet szerezeni; egy czédelával egygyütt, melly az ezen szer hasznavételének előadását foglallya magábann, következő Uraknál:

Pozsonbann: a' Magyar útfabéli Vasáros bóltbann, *Spielmann*; Nagy-Szombatbann, Vasáros *Velisz* Gottfried; a' Csalló-közbenn, Samarjánn: *Török* György, és Szerdahelyenn: *Neugebauer* Kristóf; Györött: *Gugenberger* és *Hoffer*; Pestenn: *Pleyer* Pál; Budánn: *Mangolth* Antal; Selmetzbányánn: *Scharff* Dániel; Kaszánn: két testvér *Scheibler* Könyváros; Pétsett: *Aigner* János György; Rimafzombatbann: *Frankendorffer* Sámuel; Ro'snyónn: *Frankendorffer*; Sopronbann: *Habengaszt* János; Veszprémbenn: *Fejér* János; Szathmáratt: *Reiszner* Gottlieb; Nagy-Váradonn: a' veres ráknál lévő *Malatz* János — Uraknál.